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ApBuds 134

O ngpi Métpov km Ztabpdv (Movddeg Metpriczag) Kavovicpoi tov 1990 ot
omoiot exd60nkav and 10 Yrovpyixé ZvpPovrio ps Bdom ta dpbpa 12(3), 13 kar 68
v nepl Métpov ko Ztabpdv Nopov tov 1974 iog 1985, katatedivieg otn Bovky
TOV AvTinpocdnov, tykpibnkav amné aut] kai Smpocisvoviar 6ty smionuy
spnuepida tng Anpokpariag.

O IIEPI METPQN KAI STAOMQN NOMOZ
(NOMOI 19 TOY 1974, 73 TOY 1977 KAI 483 TOY 1985)

Kavoviopoi duvduer tov dpdpav 12(3), 13 kot 68

To Ymoupyikdv ZvpuPovriov, evackodv tag diud tov edagpiov (3) tou
apBpov 12 xar tov dpbpav 13 ka1 68 twv nepi Métpov xar Ztabudv
Noupwv tov 1974 éag 1985 yopmyovpévag avtd eEovciog, exdidel Toug
axoAobvBouvg Kavoviopoig:

1. Ot napdvteg Kavovicuoi Ba avapépoviar wg ot nepi Métpov kol - Iuvornxdg
Zrafudv Movddeg Metpriceag) Kavoviapot tou 1990, tithog.
2.—(1) Ev 1o napovor Kavovicuoig, £xk16g £dv GAA®G TPOKVTTY €K  Eppmveia.
TOL KELPEVOL—
«edikal povdadegy onuaivel povadag ar onoial, kaitol un avrjxovoo
€1 10 Aebvég Zootnua Movddav, divavial va ypToLlponoldvaL. opod
pETd ToV povddav Tov Atebvode Tvotriuatog Movadav
«povdg peTpricewcy onpaiver povada pétpov, Bapoug 1) apbunoceng
«N6pog» onpaivet Toug nepi Métpov kot Ztabudv Nbpouvg tov 1974 19 tov 1974
twg 1985, xatr mepihopPdver otovdrimote vépov Tpomomoldlvia T Zg wov }gg
avtikabriotdvia todroug: ’
«mapdywyor povadegy onuaiver povddag oi omoiar -opifoviar i’
alyePpixdv mapactdcewv umd PopEHV Yivouévev Suvdpeev TV
Baokdv povddaev kar/1] cvuminpopatikdv povddav tov Aigbvoug
Zvatripatog Movddov, pe apibuntikdv cuvteheotiiv icov mpog to 1+

«mpéBepan onpaiver to wpdbepo to omoiov ypnoipornoisitar did
Srapdpoooy dekadikdv morlamiaciwv kor uromoAlamhaciov tav
povadav touv Awebvoig Zuvotripatog Movddwv, g kot dAlev kabopi-
Copévav povdadmv: .

«oOuPolovy onpaiver ypdupa 1 opdda ypappdtwv, YPOPOHEVOV T
ocuvdvaldpuevov katd tov xabopifduevov eig tovg mapdvtag Kavo-
vicpovg tpdémov, dd xardlinlov mapdoracivy povddog 1 opddog
povdadov:

«ovpumAnpopatikal povadegr onuaiver tog povddag tov Aiebvoig
Zyotrjpatog Movadwv at omoiat £xovv opiofr g towabtal vrd NG
Tevixrig Zuvekeboewg Métpov kot Zrabudv

«ovviedeotain onuaivel Tag tapapéTpovg Avev puaikdy dractdoewv
1} Toug Adyouvg opoelddv mocotitov ta onoiw (rapduerpor 1§ Adyol
nocotritwv) eivar avoykaia d1° edikdg perprioeig 1 Sid yapakin-
PLOUSV 110TTTOV OVCLAY 1) PIYRATOV OPLOUEVAYV OVCLHV"

«puoikai otabepain onuaiver Tag otabepdg exeivog ar omoiai
exppalouvv tag TIpds puotkdv apetaBrritov g v dedopévov cdotnua
Hovadov. ’
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(2) "Opor pn dAleg xabopiobBévieg ev toig mapovst Kavowiopoig
kékTnvral, £kt6¢ edv dAA®G TPOKUTTN €K TOU KEWHEVOVL, Tag LWS TOUL
Népov arnodobeicag avtoic evvoiac.

3.—(1) To Awebvéc Zootmpa Movddav (Systtme International d’Unités),
pe v Sigbvry ocuvvropoypagiav “SI”, anoteheitar ex tov Bacwkdv, cuvu-
TAT)PQHOTIKAV KAl Tapaydynv povidav.

(2)(a) Ta npéruna cipfora Ty vrd Tov Népov kabopilopévev Bacikdv
povadav SI xabopifovtar ev tn mapaypdea 1 tov Mépoug I tou Ipdtov
TMapaptripatog. :

(B) To e1dixév Gvopa kar cupforov tov kEAPL, povdadog Beppokpaciag
&g To Aevég Zootnua Movddav dt° éxgpacty Bepuoxpaciov Kekoiov,
kxaBopiletar ev ™ mapaypdeo 2 tov Mépoug I tov ITpdrtov Iapaptipazog.

(3) At cvurinpopatikai povddeg SI xar ta mpdtoma odpfora xar ot
opiopol avtdv xafopilovrar ev T Mépet II Tou Ilpatovy Iapaprripatog.

(4) Nopéywyor povadeg SI xar ta mpdtvma ovpPfola kar ot opiopoi
avtdv kabopifovrar ev to Mépet ITI Tov Ilpatov IMapaptipatog.

(5) AL ewdikal poviadeg av xaBopifdpevar ev ta Mépet IV touv ITpdtov
ITapaptipatog Tev mopdviav Kavovioudv ddvaviar va ypnoiponoidvral
opol petd tav povddavSI, v Toroitovg neplopiopolg wg kabopifovral ev
1o eipnpéve Méper.

(6) Ta dexadikd moAlarAdola xat vromoAlamidoia tov Pacikdv, cup-
TAnpopatixdv 1| mopeydyov povédev SI, v dlhov xaboprlopévov pova-
dav, déov va dapopedvavrat, extdg £dv dAiag xabBopilntar, did ypnot-
pomovicewg, katd Tov kabopilépevov ev 1@ Méper V. tov IIpdrov
IMapaptipatog Tpdrov, tev npobepdtov SI xat tev cvpfdéiev avtdv ta
onoia kaBopilovrar ev T napaypdeo 1 tov etpnuévov Mépoug.

4.—(1) O Swyoepiouds tov akepaiov pépoug tov aplbudv ek TOL
dexaducob pépoug autdv déov va yivetal did kdppatog pévov.

(2) Ocdxig apiBudg Tig eivar pixpdtepog Tng pHovadog, 1itot amoteleitat
ek dexadikdv yneiov poévov, déov vo tomobetiitat mpo TOL dexadixkov
onpeiov, 1fjtol Tov kdpparag, To cOpforov Tov undevog.

(3) IIpog dievkdrlvvowv Trg avayvacewg, ot apifuoi ddvaviar va da-
yopifoviar g opddag £k POV yneinv, apyig yevopévng amd tou
dexadikol onueiov, edv vndpym TowobTov, Kat €1g Ta dactipata petadd
tolobtwv ouddwv yneiov déov va pn tomobetdvtar odte teleiar, olte
xéupata:

Nogitar 611 o Swayopiopde tev aplBpdv g opddag déov va un
£Qapudinral €1 TV TEPINTOOLY MOV OUTOL ANOTEAODVIAL EK TECCAPOV
ymoelov Kat avTitpocanebovy £T0g:

Noeitalr nepartépe 6t £1g v nepinTwoy aplBudv aviinpoooneudvioy
XPTHATIKE mood, ot apifuoi dfov eite va eivar cuveyduevor, 1jtot Gvev
Siaocmnpdtav, gite va ypnowonouijtal n tekeia did tov Saywpiopdv
ToUTaV €1g opddag ex TPLAV ymotiov.

5. O1 apiBpoi ot onoiot napartiBevtal ev ™ [pdtn ZTjAn Touv Agutépou
Iapaptipatog déov va skppdlwvral did Tov Aéfsov ar omoiat nepa-
tifevtan évavti tobtav ev T Asutépa ZTiiAn.
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6. O1 cvvredeotal avapopikdg Tpog—
(@) Tnv neprexnikénta €1g aAkodAnv prypdtov Kdatog kot ahkoding
B) v oxknpéra vAKdV:
(y) v neplexTikdTiTa €15 Sdkyxapov SLAVPETEY caKydpoy
®) v oyetiknv vypaciav: kot
(¢) v Tyrjv pH vdankdv Swodvpdrov,
©g kot T ovpfola kar ov opwopoi avtdv xaBopiloviar ev tw Tpitw  Tpitov

Mapaptipart. Hapdprrpa.
7. Au puowkal otabepal g xatl a1 avrictoryot Tipal avtdv kebopiloviar  Guouai
v etd 3 i otafepai.
o Terdpto [apapripan, Tixngeoy
Tapdpmmpa.

8. O mepi IIpotinwv TvpBélov tov Bacikdv Movadwv Métpov xor  Erxiompog
Ztabudv Kavoviopoi tov 1977, ov mepi Askadikdv IToAdamhaciov xai g’;\pﬂ:ﬁm
Yromolamlaciov tov Movddav Métpov xar Xtabudv Kavoviopol tov  Tpiov (n,
1977, o1 mepi Mapaydyov Movddov Métpav xat Zrabudv Kavovicpol tov  18.3.1977.
1977 xou o1 mepi Ewdikdv Movédav Métpev kat Ztabudv Kavoviopol tov

1977 514 Tov mapdovrog katapyovval.

IIPOQTON ITAPAPTHMA
(Kavovioudg 3)
AIEONEZX XYZTIIMA MONAAQN
MEPOX I

1. ITPOTYIIA ZYMBOAA TQN BAXIKQN MONAAQN SI

Movdg
Méyebog
‘Ovopa Zbpporov
Mrjxog pETpov m
Mdla dypappov _ kg
Xpévog , Sdevtepdientov s
HAextpikdv pedp aunép (ampere) A
®eppoduvapixti Bepuokpacia kéABwv (kelvin) _ K
Datoforia (Potevii Eviaoic) xaviéha (candela) cd
oodv bAng Ypaupopdpiov (mole) mol

2. EIAIKON ONOMA KAI TYMBOAON TOY KEABIN AI' EKOPATIN ©@EPMO-
KPAZION KEAZIOY ‘

. Movdg
Méyefog

"Ovopa ’ Zopuporov

Oeppokpacia Kehoiov (Celsius) Badudg Kelaiov oC

H Oeppoxpacia Kehoiov t opiletar wg 1 dwpopd t = T-T, petad tov dvo
Beppoduvapikdv Bspuokpacidv T xar Ty, dnov Ty, = 273,15 K €E opropod. Adotnua
7 Sagopd Bspupoxpaciag dbvotor va ckppachny eite e1g xEAPuv, eite eig Pabuovig
Keloiov. H povdg «Babudg Keloiouvn (Bepuopstpixd didotnua) rwcodtar mpog v
povada «kEABivn.
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MEPOZX I1
ZYMITAHPOQMATIKAI MONAAEZ SI

1. Movdg eminédov yoviag: axtiviov (cduporov: rad)

To axtiviov eival 1 eninedoc yovia 1 omoia mepikieietar peta&l dvo aktivov at
omnoiol anoxénToLyY EMi Tng mepLpepeiag evdg xikhov T6EOV prjxoug icouv mpog v
axtiva.

2. Movdg otepedg yoviag: otepaktiviov (cOuporov: st).

To otepaxtiviov glval n oteped yovia 1 onoia, £govoa TNV KOPuETV avtr¢ €1g
T0 KEVTPOV Hlag opaipag, amokdmretl exi tng empaveiag g ceaipag epfaddv icov
Tpog 10 £pPadov evég TETPAYOVOL TOU omoiov kAT TAELPE EXEL Hrjxog ioov Tpog
Vv axTiva Mg oedipag.

MEPOZX III
ITAPATQI'OI MONAAEZX SI
1. ITapdywyot povadeg ev oyéoel tpog Aidotnua kat Xpévov.
(o) Movdg apifpod xvpdtov: 1 avd pétpov
(cbpuBorov: m-1).
1 avad pétpov elval o apBpdg TOV KUHATOV HIAG HOVOYPOUATIKTG AKTL-
voPoliag tng omoiag To prjikog kdpatog eivar icov wpog 1 pétpov.
a__ 1
(1 m! =TE)'
() Movdg epfadov,empaveiag: tetpayovikdv pétpov
(copBorov: m?).
To tetpayovikév pétpov givar o epPaddv evég teTpaydvov tov onoiov
£xdoTn wAELpd woovtal tpog 1 pétpov.
(1 m?>= 1 m.1 m).
(Y) Movdg éyxou: xuBikév pérpov (cbpporov: m?).
To wxuBikdv pétpov eivar o dykog evog kbfov Tov omoiov ekdotm
mAevpd toobtat Tpog 1 pétpov.
(1m?=1m.lm.lm).
(3) Movdg ovyvdtnrog: xeptl (hertz) (obpporov: Hz).
To yeptl givar n cuyvdtng evdg meprodikod @aivopévov tov omoiov M
repiodog eivar 1 devtepdhentov.
(1Hz= s‘lz—l—).
1s

(e) Movig yeviaxng taydtnTog: aktiviov avd devtepdientov
(cvpporov: rad/s 1 rad.s )
To oxrtiviov avd dsvtepdhentov elvar 1 yoviakn tayitng &vdg
odpatog to omoiov, ektelody opalnv kvkAiknv xivnoiwy nepi otabepdv
da€ova, draypdget, evtdg 1 dsuteporéntov, yoviav ionyv npog 1 axtiviov.

(1 radfs = 2724y

. (o1) Movdg yoviaktig emrtaydivoeng: aktiviov avd SevtepOAENTOV €16 TO TETPG-
Yovov (oopporov: rad/s? 1 rad.s-2).

To aktiviov avd devtepdhemtov g1 To TETPdy@VOV gival 1 Yoviokm

EMTAYLVOL EVOC odOUato¢ to omoiov exteAel opordg petaBaliopévnyv

kukAktiv kiviow mepi otabBepdv dfova, kai Tov omoiov 7 ywviaxi




®

m
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taybtng petaPddrretar, svide 1 SsvtepodrénTov, xatd 1 axtiviov avd
devtepbSAentov.

1 rad
(1 rad/s= ______r:‘s sy

Movdg taybtnrog: pétpov ava devtepdrentov

“(obpforovim/s 1} m.s!)

To pétpov avd devtepdrentov eivar n taydtng &vée cdpatog 10
omoiov, exteholv opakrv evBbypappov kivnowv, dwavder Sidotnpa 1
pétpou evtdg 1 devteporimron.

(A mjs ),
ls

Movdg esmrtaybvoeag: pftpov avd SevtepGAETTOV €1§ TO0 TETPAYQVOV-
(cvuBorov: m/s? 1§ m.s72).

To pétpov avd devtepdrentov £1g 10 TeTpdy®vVoV givar M EMTEYLVOIG
evlg odpatog to onoiov extelei opakdg peraPailopivny cvbbypappov
kivnow, xai tov onoiov 1 TaydTng petaBdiietat, evtdg 1 dgvteporéntov,
xatd 1 pétpov ava devtepSrentoyv.

(1 m/s?= ! m/s)'

ls

2. Ilapdywyor povadeg ev oyéoer tpog Mnyavikiv.

(@

®

16%)

®

Movdg pdlng avd povada prikovg (1] Movdg ypaupikig muxvoeTnTog) :
xAdypappov ava pétpov (cbpporov: kg/m 1 kg.m-).

To y1Mdypappov avd pétpov eivar 1 pdla avd povdda prjxovg evég
opoyevodg odpatog otabepdg Siatoprg, tov omoiov n pafa eivar 1
AAdypappov kat to prixog 1 pétpov.

1k
(1kg/m=—2)),
1m

Movdg pdlng avd povdda smoavsiag (1] Movdg em@avelakrig TOKVOS-
TNTOG): YIMOYPOPPOV avE TETPAYOVIKOV HETPOV :
(oopBorov: kg/m? 1 kg.m2).

To ythidypappov ava teTpayovikdv pérpov eivar n pdla avd povade
emoaveiag evlg opoyevovg odpatog otabepod mdyoug, Tov omoiov T
uéta eivar 1 ilidypappov xar 1 emedveia 1 teTpay@vikdy pétpov.

(1 kg/m? = lkg )

1 m?
Movdg tuxvdtnTog: yihidypappov avd kupikdv pétpov
(oopBolrov: kg/m? 1 kg.m™3).

To yhMbypappov avd xuPixdv pétpov eivar n wukvltrng  evdg
opoyevodg cdpatog, tov omoiov m pala sivar 1 ldypappov xat o
6yxog 1 xuPixdv pérpov.

(1 kg/m? = 2 X8y,
1 m?

Moviég dvvapewg: viovtov (newton) (copBorov: N).

To viobtov sival i dovapig n onoia, ackovpévn eni copatog pdlng 1
xAoypdupou, mpocdiderl €15 1o odpa TovTo emiTdyVvowy 1 pétpou avd
JeUTEPSAETTOV E1G TO TETPAYWVOV.

(I1N=1kg.l1m/s?).
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()

(o7)

®

)

®

0

Movdg pomrig duvdpewg: viovtov pétpov (cbppoirov: N.m).

To viobtov uétpov eivar M pomrj duvdpeng 1 viodtov, tng omolag o
popedg anéyel kdbetov andotacwy 1 pétpov and tov otabepdv dfova
TEPLOTPOPTIG.

Movdg méceng, tdoewg: tackdd (pascal) (cbuporov: Pa).

To maoxdM eivar 17 otafepd misoig 1 omoia, emdpdca emi piag
emnédov empaveiag 1 tetpaywvikod péTpov, a?;umcat kabétog eni Tng
em@aveiag Tadtg oAhikrv dvvapv 1 viodrov.

To mackdA eivar, wocadtwg, 1 otabepd tdolg 1 omoia, emdpdoa eni
pag eminédov emipaveiag 1 tetpaymvikod pétpov, e€ackel emi g
eme@aveiag Tavtng ohikrjv ddvapiv 1 viobrov.

apa=1N)
1m?

Movdgﬁuvapucoﬁ ovvteleotol ecatepiktig TP (1] Movdg duvapikod

15@Bovg): maoxdh devtepdrentov (cipfolrov: Pa.s).

To racxd) devtepdrentov gival o duvapikog cuvieleotg EcwTEPIKTg
TpPri¢ €vOg opoyevolg pevotov evidg Tou omoiov T opalr  kai
gvBbypappog xivnowg emnédov empaveiag 1 teTpayovikod pétpouv mpo-
kalei empBpaddvovoav ddvapwv 1 viodrov, étav petagd dvo mapaiifirev
snidoy smeavelidvy Tou peuctol, EvploXopévav €l andotacty 1
pétpou, urdpysl tthoig TaydtnTog 1 pérpov avd devtepdientov.
1Pa.lm

(1 Pas=
1m/s

Movdg xwnuatikod cvvieheotod gomtepiknig tpPrig (1] Movdg kivn-
patikod 1E@doug): pétpov €1g to  TETPAYOVOV  avd  devtepOhemtov
(cbpBorov: m?/s 1 m2.s™).

To pétpov €1g 10 TeTpdywvov avd devtepolentov eival o Kivnuatikdg
cuvtereotric ecwtepikTig TPLPrig evég peucTol Tov omoiov o Juvapikdg
ouvvtereotrig eocwtepikric TPPrig givar 1 mackdA SevtepdAentov kai T
Tokvotng 1 yihidypappov avd xuPikdy pétpov.

1Pas
(1 m?s= .
. 1kg/m?
Movdg emoaveiaktg tdceng (Movdg cuvtedectol EMQPAVELRKT|G TACEWG):

viovtov avd pétpov (cbpBorov: N/m 1§ N.m-Y).

To viobtov avd pétpov eivar 7 empaveiakty téoig 1 omoia dnui-
ovpyeital dtav Svvapg 1 viovtov emdpd xabétwg eni ypapurig prikoug 1
pétpov eni tng emoeaveiag Tov vypou, xwpilovca To VYPOV TOUTO EX TOL
reptfdAlovtog avutd vAlkos.

IN
(IN/m=——).
1m
Movig épyov, evepyeiag, tocdtnTog BepprdtnTog: thovA (joule)
(cbuBoiov: 7).
To tCouh sivar 10 épyov 1o omoilov mapdystar étav to ompeiov

epappoyng pag duvdpsmg 1 viodtov pstm:omt;a'cm g1g andataowy 1
HETPOV TtPOg TNV S1ebBuvoly TG SUVAHENS.

(1J=1N.1m)
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(1@) Movdg woybog, potig axtivoforiag, Oeppiktig porig: Batt (watt)
(cVuporov: W).
" To Batt sivar 1 woydg N oroia mapdyel evépysiav iomv mpog 1 tlovr
avd devtepOAenTOV.

aw=-13y
1s

(1) Movdg rapoyrg eig dykov: xuPikdv pétpov ava devtepoientov
(oVpuporov: m?/s 1§ mi.s1). , :

To kvPikdv pétpov avd devtepdientov eival 1 tapoyt €1¢ Gykov piag

otpoTTig porg, katd tnv omoiav LAkGV Sykou 1 xvPikod pétpov
Siépyetar ek Tivog dratoprig trg poric evidg 1 devteporémTon.

A ms =12
ls

(vy) Movdg napoyrg eig pdlav: iAoypappov avd devtepdrentov
(oVuPodrov: kg/s 1 kg.s™).
To ywbypappov avd dsvtepéientov eivar 1 mapoyn g pdlav pag
otpaTig pong, katd tnv onoiov vAikdv pdlng 1 xtkloypap.p.ou Sigpyetar
€K TIVOC dLATOMT]G TG POT|G EVTOG 1 dsuteporéntou.

1k
(Lkg/s =)

(18) Movdg e1dtkol dyxov: kuPikdy puétpov ava x1Aidypappov
. (oOpBorov: mi/kg 1 mikg!).
To xvfikdv pétpov avd yildypaupov civar o €dik6g 6Yxkog £VOG
opoYEVOUG CANATog, 6Ykou 1 kuPikod pétpov xar pding 1 yrAtoypdupov.

1m?
1 m?/kg=—).
(1 m’/kg lkg)

3. Ilapdywyor povadeg ev oyécst npog Bepudtnta.
(a) Movdg evtporniag, Beppoywpntikdtmrog: T{ovd avd kv

(ovpuforov: J/K 1} J. K.

To tlovA avd kéAPiv eivar 1 adénoig Tng evrporniag £vég GUOTIHATOG
To omoiov mpocrapufdver mocdtnta Beppdtntog 1 tovk und otabepav
Beppoduvapikiv Osppoxpaciav 1 xéAPry, voovpévov 6Tt ovdepia pn
avtictpenty uetaforr AapPdvel ydpav eviog TOL CUGTIHATOG.

To tfovh avd kéAPwv eivai, moabtog, N Oeppoywpnuikding &evég
opoyevolds Gdpatog £15 To onoiov mocdtrg Bepudtnrog 1 tfovd npoxaist
adgnov tng Beppoduvapktic Beppoxpaciag katd 1 kEAPuv.

13
(1I/K=—2).

(B) Movég eidikric evrpomiog, ediktig Oeppoywpnrikdétnrog: tLovk  avd
YA éypappov kAP (oopBorov: J/(kg.K) A J.kg'.K1).
.. To tovk avd ghibypappov kEABv eival 1 edikr} Beppoywpmrikding
evég opoyevolg odpatog pding 1 ythtoypdpuovn, gig To onoiov 1 mapoyn
rocétnTog Bepudintog 1 tloud mpokaiel adEénowv ng Beppoxpaciag
xatd 1 kéAPv, '

To tfovk avd yihdypappov kEMPv eivar, moadtag, N &dikT| eviponia
evég ovotripatog, opoyevolg pdlng 1 yilioypdupov, 1o omoiov mpoo-
AopPdver mocdtnta Beppdtnrog 1 tLodh vrd otubepdv Beppoduvvapikiiyv
Bepuoxpaciav 1 xéAPiv, voovpévov 6t ovdepia pr avrioTpeERT pETa-
BoAn AapBdver ydpav evtdg TOL CLOTIUATOG.

(138K = 1 >
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Movdg ediktig evepyeiag: t{ovA avd ildypappov
(cOpporov: J/kg f} J.kg ).

To tlovk avd yilidypappov eival 1 €181k evEPYeEla £VGG CUGTHHATOG,
opoyevolg patng 1 yrhtoypdupov xar € cwtepuctic evepyeiag 1 t{ov.

1J
1J/kg=——).
(13/kg lkg)

Movdg 8eppixiig ayoyiudnrog: Batt avd pétpov xéAfiv
(obuporov: W/(m.K) 1§ W.m!. K-1).

To Batt avd pétpov kEABv sivar m Beppiky ayoyydtng evég opo-
Yevolg oduatog £ig to omoiov diagopd Beppoxpaciag 1 kEAPiv petakd
dvo maparlliiov emnidav, eufadol 1 TeTpayovikold pETPOL KAl gupl-
okopévev gig andotaciy 1 pétpov, tpokadel petagd tov emnédov avtdv
Beppikriv potiv 1 Batr.

1 W/m?
(1 W/(m.K)= 1%/lm ).
Movdg rukvétntog evepyeiag: t{ovA avd xuPixdy pétpov
(oopBorov: I/m? 1 J.m? ).

To tlouvi avd xuPikdv pétpov eivar 1 moxvoétng evepyeiag evig
cvotiuatog opoyevods palng, oyxov 1 xufikod pétpouv xar axtivofo-
Aovpévrg evepyeiag 1 tov.

a3m=13 )
1m?
Movédg mukvdétnrtog Oepuiktic porg: Part avd tetpaywvikdv pETpov
(oOpBorov:W/m? 1§ W.m-?).
To Batrt avd tetpayovikdy pétpov eivar 1 muxvéng Bepuixrig porig

pag emeaveiag, eupadod 1 tetpayovikod pétpov, i omoia exmEpmEL
evépyeiav pe pubpdv 1 tov ava dsvtepdrentov.

1w
(1 W/mt= =),

4. ITapdywyor povadeg ev oyécer npog HAextpiopov kar Mayvnricudv.

)

®

6%

Movdg niextpikod goptiov, tocdTnTog NAEKTPLIOHOD: KOLVASK (coulomb)
(cOpBodrov: C).

To kovAdp elvar 1o Aextpikdy @optiov To omoiov petapéperat gig 1
Sevtepdlentov und pedpotog evidosng 1 apnép.
(1C=1A1s5=1Aus). )
Movdg mukvétnTog nAextpucod poptiov: kouldp avd xuPikdv pétpov
(obuporov: C/m? 1§ C.m™3).

To xovAdu avd kKuPikdy pétpov eivatl 1 TUKVETNG MAEKTPLKOL PopTiov
opoyevodg palrg 1 cvotiuatog, Oyxov 1 kuPikod pétpov xal gopriov 1
KOULAOY.

1C
(1C/m?= =),

Movdg rukvétntog niextpiktig porig (Movdg nAextpiktig petatoniceng
1) Sieyépoewc): KOLASH avd TeTpayOVIKOV pETpOV
{oOpBorov: C/m? 1j C.m-?).

To kouldp avd tetpayovikdv pétpov eival 1 TOKVOTNG TMAEKTPLKTG
pong, dtav rukveTtg, éxev onAiopolds ansipov prikoug kel tapaiiniovg
petaéd Tov, poptilnta, ev xevd, Sta rocdtnTog NAekTpiopnol ioTg npog
1 kovAdp avé 1 tetpayevikdy pétpov eufadod TV oTAoudyv.

1 C2 ).

(1C/m?=
1lm
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®
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Movdg mhextpucod duvapikod, mMAekTprikig TACEWE, TNAEKTPEYEPTIKIG
duvduemg: BoAt (volt) (cduporov: V).

To BoAt eivar 1 Srapopd MmAektpikod duvauikod petafd dvo onpeiov
evég aywyod diappeopévov vnd otabepold pedpatog evidoewg 1| aunép,
étav 1 ketavalickopévn woydg petagd tav dvo avtdv onpsiev sival ion
npog 1 Barr. ‘

1w
1V="——).
( IA)

Movdg evtdoeng nfiektpixol nediov: Port avd pétpov (cdpforov: V/m).

To BoAt avd pétpov eivar 1 évracig evog niextpikov nediov to onoiov
eEaokel dovapv 1 viovtov eni evlég odpatog popticpévoy did nocdtnrog
NAEKTPLOHOL 1 KxoLAGH.

IN
(1 V/m: i——c—').

Movdg niextpixiig avrictdoeng : op (ohm) (cdopBorov: Q).

To op eivar 1 nhextpiky avriotaoig petald dbo onpeiov evég aywyom,
étav otafepd Siagopd Suvapucod 1 Bolr, epapuofouévn petakd Tov 5o
tovTev onpeiov Snuovpyei £ Tov aywydv pedupo evidcosng 1 aumép,
vooupévou 6Tt 0 aywnydg dev eivar i Tny1} o1acd1iTOTE NAEKTPEYEPTIKTIG
duvdpeng.

1v
(IQ: K).

Movag niextpikiig ayeyudtnrog: cipevg (siemens) (copfoirov:s).

To oipevg eivar n nhextpikr ayoylpotng evog aywyod MAEKTPLKIig
avtiotdceng 1 op.

101

(1s=1Q1'= o )
Movdg niextpikrig yepntikdtnrog: edpavt (farad) (copporov :F).

To gdpavt eival i nhextpikty @pnTikdINg £VEg TukvaToy, petald tov
omAliop@v tov omoiov mapovcidlstar dragopd mhextpixod dvvapikol 1
BoAt, dtav obtog poprilnTal d1d tocdtnTog NAekTpiapnod 1 KovAdy.

1C
1F=—+).
UF=—)

Movdg emdektixétnTog: Pdpavt avd pétpov (copforov: F/m 1} F.m?).

To o@dpavt avd pétpov eivar i nhextpikt] emdexnixdtng péocov To
onoiov mpokalei nAextpixiiv yepnukdta 1 epdpavt £ig TukveTiv dbo
TAPAAAA®V OTAGUAV EVPLOKOUEVOY EIG ATOOTACLY EVAG HETPOL.

Movdg cuvtereoto avtenaywyrig: xévpu (henry) (oopporov: H).

To yévpu eivar 0 cuvredeotig avtenaywyrg evog KAELGTOb KuKAGHaTOg
£1g T0 omoiov avamtiooetar mAsktpeyepTiky] dOvapig 1 BoAt, Stav To
nAextpikdv pedua to onoiov drappést To kikAwpa petaPdrintal opaldg
xatd 1 aunép avd dsvtepdientoy.
1V.ls )

1A~
Movdg payvnriic dtanepatdtnTog: XEvpL avd HETpov
(cOuBorov: H/m 1§ H.m!). '

To yévpu avd pérpov eivar 1 payvitiky dianepatdtng evog LALKOD
néplE tov omoiov, étav mepiehiybr mnviov piag omneipag, epPadod
Siatoprig 1 tetpaywvikod pétpov kor prjxoug 1 pétpov, mpokalrei avte-
nayoynv 1 xévpu.

(1H=
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(B) Movdg payvnuikrig potig, porig payvnruiknig enaywyrc: Béumep (weber)
(cVvpuBorov: Wh).

To Péumep eivar n poyvrtiky porj 1 onoia, diepyopévn xabétwg did
¢ emg@aveiag kvkhklc oneipag ayayod, Ba avémMTLGoEV £1¢ autdv
niextpeyeprixiv Sovapy 1 PSAt, edv advtn epndevilero  evidg 1
devtepoléntov pe otabepdv pubudyv.

(1Wb=1V.ls)
(1y) Movdg poyvntikiic erayoyrc, mukvoTNTOog MayVNTIKNG potig: Técha
(tesla) (cpBorov: T).

To técha eivar n otabepd payvntic enaywyr opoyevoulg pa‘yvnnxoﬁ
nediov €ig to omoiov, Gtav tomobetndr emodveia epPadod 1 terpa-
yovikob pétpov kabBétmg mpog Tag Suvapikdg ypappdg touv mediov
npoxodel 1@ péoov tng em@aveiag tadtng ohukiiv payvnmiknv ponv 1
Béumep.

1'Wb
. atT 1 m? ):
(13) Movdg payvnreyeptikrig Suvdpeng: apnép (cbpforov: A).

To aunép eivar 1 payvnreyeptikn dOvapig katd prxog kAeiotiig
payvnTikhg ypapptic, mepiBailodomg dmof mhextpikdv ayaydv Sap-
pedpevov urd nhextpikod pedpatog evidoeng 1 apunép.

(1e) Movdg evrdosmg payvnrtikod nediov: aunép avd pétpov

(cOpBorov: A/m 1 A.m-!).

" To aunép avé pétpov eival 1 Eviacic Tov payvnTikod mediov n omoia
dnpovpyeitor v kevd xatd prjxog mepipepeing kdxAov, prikovg 1
pétpou, und mlextpikold pedpatog evidoeswg 1 apmép, Swappéovrog
gvBbypappov ayeyév ansipov prikovg kot opeintéag xvkhiktg diatoprig,
o onoiog anotekel Tov GEova Tov xikAov.

(1A/m-i)

(wot) Movdg mncvor‘m:og PEVUATOG: OUTEP aVd TETPAYOVIKOV pHETPOV
(opBorov: A/m? 1§ A.m-?).

" To aprép avd tetpaywvikdv péTpov ival 1 TUKVITNG TOL PEORATOG E1C
evBbypappov aywydv, o6tav pedua evrdceng 1 aumép Siappén opaldg
Sratoptjv tov aywyod ionv npog 1 tetpayovikév pétpov, xdbetov eni g
dievBivoewg potig Tov pedpatog.

(1A/m?=

1m?”

5. ITapdyayor povadeg ev oyéoet npog Ovorkoynueiav xat Mopraxtiv puoikiiv.
(a) Movdg ovykevipdoeng (tocod GAnG): Ypappopdpiov avd kupikdv pétpov
(obpuforov: mol/m? 1} mol.m3).
To ypappoudplov avd xuPikdv pétpov eivar 1 cwxéwpmmg Tocoy
UAng 1 ypappopopiov €ig ev opoyevég Suﬂ.up.a 1 xvficod pérpov.

1 mol
(1 mol/m’ = ﬂ)
m

(B) Movdg ypappopopraxtic pdaing: ythidypappov avé  ypappopdpiov
(oOpPodrov: kg/mol 1j kg. mol-?).

To ypMdbypappov avd ypappopdplov eivar n ypappopopiaxty pdala
opoyevolg UANg tng onoiag 1 thidypappov palng éxer 1 ypappopdpiov
0AnNg.

kg

(1 kg/mol =
1 mol

).
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(v) Movdg ypappopopraxtig evepyeiag: T{ovA avd ypappopdpiov
(obpporov: J/mol 1 J.mol-?).
To tlovh avd ypapuopdpiov eivar mn ypappopopiaxn evépyea 1
Ypoppopopiov GANG N onoia &yer TNV evépyelav 1 tlovA.

(1J/mol = —li).
1 mol

(3) Movdg Ypappopoplaktc evIpomiag, YPouUopoplaxtg 8eppoyepnTikétn-
t0gG: tovk avé ypappopdpiov kEABLY (cdpuBorov: J/ (mol.K) 1 J.mol-1.K-1).

To tfovk avd ypappoudprov xEAPiv eivar 1 ypappopoprlaxt evipornia
gvOg OLOTHHATOG opoyeEvoDg pdlng, &xoviog VATV iomv mpog 1 ypaupo-
uéplov, to omoiov mpoorapBdver mocdtnta Bepudtntog 1 tfovd uméd
ctaBepdv Oeppodvvapikiv Beppokpaciav 1 kéAPiv, vooupévov 46T
ovdepia pn avrioTpenty petaforti Aappdver ydpav gig To cvoTnpe.

To tfovh avd ypappoudprov kEAPLy eival, wncadtweg, 1 YPAUPOHOPLEKT]
BeppoywpnTikdTtng €vég opoyevodg odpatog €yovtog moodv UAng 1
ypappopopiov, €1g To onoiov 1 mapoyn moodtnTog fepudétmTog 1 tfovr
npokalel avénorv tng Beppokpaciag katd | kéAfuv.

13
(1 3/(mol K) =g )
6. ITapdywyor povddeg ev ayécer tpog AxtivoPoriav xar Ddc.
(a) Movdg evrdoceng aktivoBolriag: Batt avd otepaxtiviov
(obuPorov: W/sr 1§ W.srt).

To PBatt avd ortepaxtiviov eivar 1 évtaocig mctwoﬁohag Hag
onueakng mnynig n omoic exméunel opolopdpPwg TPog OAag  tag
SievBivoerg porjv axtivoBoriag 1 BTt evidg otepedg yoviog 1 otepa-
kTiviov. '

1w

1sr )-

(B) Movdg evrdceng puteivrig axtivoforiag: Batt avd tetpayavikdv pétpov
(ocbpBorov: W/m? f§ W.m-2).

To Batt avd terpayevikdy pétpov civar 1 Eviacig QOTEWVIG OKTI-
voBoAiag n omoia mapdysrar urd potjg axtivofoliag 1 Pazt, xatave-
popévng opowopdpeeg kar xabétog emi empaveiag 1 TETpRy@VIKOD
pétpov, 1 onoia TEPIKAEIEL TV OTIHEWKTIV ANYTIV.

w
2.
(1W/m?= T )-
(v) Movdg evitdoeng sxmepmopévng axtivoforiag: Batt avd tetpaywvikdv
pétpov ortepaxtiviov (cOpporov: W/ (m?sr) § W.m-2.srt).

To Batt avd tetpayovikdv pétpov otepaktiviov eivar 1 éviacig
exnepmopévng axtivoPoriag pag gwteviig mnyHg M omoilm exmépmel
aktivoforiav pe évracwy 1 Batt avd mepamwwv avd TETPAYWVIKOV
pétpov npoﬁa).lop.svng smpaveiag.

1w
1 )-

m? Isr

(1 W/sr =

(1 W/(m?.s1) =

(8) Movag Aaurpdtntog: xaviédo avd TeTpay®vikéy pétpov
(cdpporov: cd/m? 1§ cd.m?).

H kavtéla avd tetpayovikdv pétpov eival n kdbetog Aapnpdtng eni
emnédov emoaveiag, euPadod 1 tetpayovikod HETPOL, HOG QOTELVIG
nnyTig, TN onoiag M kdBetog pwtoBoria eni tng empaveiag Tavtng sival
1 xavtéra. '

(lcd/m?= l__c_d_)



K.AJI.

134/90 446

() Movdg poteviig porig: Aodpev (lumen) (ovpfodrov: Im).

To loduev eivar 7 gatewvr por tnv onolav exnéunel pia onpeioxty
patewvii mnyY, opoiopdpeov ¢wrtoforing 1 xaviéla, evidg otepedg
yaviag 1 atepaxtiviov.

(11m =1 cd.1 s1)

(o1) Movdg potiopot: Aovg (lux) (cdpuforov: 1x).

To Lovg eival o patiopdg emoaveiag, epfadod 1 terpayavikod puétpov,
paTopévg opotopdpeag did patelviig potg 1 Aoduev.

(llx—“m
1 m?

7. Mapdyayor povddeg sv oygéag Tpog tovifoucav axtvoforiav.

(@)

®

)

©®)

Movdg dpactixdtntog (padievepyod nryric): prekpél (becquerel)
(cVpupolrov: Bq).

To pmexkpélh egivar m dpactikétng prag padievepyold mmyrig &g v
omoiav AapPdver ydpav pia Topnviky petactovyelwoig i petdnTaolg avd
d eutepdhentov.

1
1Bq=—-).
(1Bq ls)

Movdg anoppogoupéivng 8éceng: Ykpév (gray) (ovpfolrov: Gy).

To yxpév eivar 1 anoppogovpévny 86015 €vrég vAkol cdpatog, nding
1 yihoypdppov, svtdg Tov onoiov evépyaia 1 tfovd kataxpateital xatd
TNV petddoowv pice avtol ovifodong axtivoPfolriag otabepdg evidoeng.

13
1Gy=—).
1 Gy lkg)

Movdg tsoduvdapov déocmg: o1fép (sievert) (cbuforov: Sv).

To oipép sivar to icodbvapov ddcewg TO0 omoiov Tapdyetor €K NG
petagopdg evepysiag 1 tovh €1 vAkdV chpa, p.aﬁng 1 xﬂtoypappou,
uné ovilolong axtivoforiag ctafepds evidoeng.

1]
1Sv=——).
(18v 11(g)

Movdg 8doeng exficemg: xovAdp avd yiAldypappov
(obpPorov: C/kg 1j C.kg™?).

To kxovAdu avd yihidypappov eivar 11 déoig exBécemg gig 1ovifovoay
niextpopayvnriktv axtivofolriav otabepdg evrdoewg, n omoia, &viog
nocétnTog afpog, pdlng 1 yihoypdppov, mapdyst Getikd 1 apvnrikd
1évra popticpéva i’ oiikod NAEKTPLKOD @optiov 1 KovAdp.

1C
1C/kg=—2).
(1C/kg lkg)

MEPOZ IV
EIAIKAI MONAAEZ

1. Movddeg emnédov yoviag:

@.

®

67)
©®)

H otpogri = 2x rad.
=
H poipa (copforov: )= —ra
poipa (obpfp ) 30

To Aertév (cOpforov: )= (%— )’ = 10 :00

. - 1t
To 3ebtepov Aentév (cdpPorov: )= (_—610 ) & ooomd'

rad.
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. Movdg 1oxb0g onTikdV cvoTNUdTOV:

H §ontpio = 1 m-t,

. Movdg prixoug :

To vavtikdv pikiov (Siebvég) = 1 852 m.

H yprioig g povddog tadtng emitpénetal uovov €1G TNV vavolriotitav xat
agpomAho-iav.

. Movddeg epBadod 1 extdoeng aypoTIKOV YO1dV KAl ouconédav:

(«) To aprov (oopforov: a)=100 m?=10? m?

(B) To 8exdprov (sduPorov: daa)=1 000 m? =10° m?

(v) To extdprov (cdpBorov: ha)=10 000 m? =10* m*.
Movdg éyxou:
To Aitpov: (cbpuforov: ¢ 1 L)=1dm? = 10-*m’,
kal Ta moAlomidola kair uromollamAidola tov Aitpov, @g Tavta Srapoped-
vovial cuppdveg tpog to Mépog V tou tapdvrog Iapaptripatos.
Movéddeg ypdvou:

(o) To Aentédv (cVpuPorov: min) = 60 s.

(B) H dpa (cbpBorov: h) = 60 min = 3 600 s.

(v) Hnuépa (cduPorov: d) =24 h =86 400 s

() H eBdopdg, o prjv xat to étog Tov I'priyopravovd nuepoloyiov.

. Movidg taybdtnrog:

85
m/s.
3 600
H ypriog tng povddog tadtng emitpénetar pévov €1g TNV vavainio-i-av xat
agpomroiav.

O xoépfog = 1 vavtikdy piliov avd dpav =

. Movddeg pdlng:

(a) O t6vvog (copBorov: t) = 1 Mg = 10° kg,
kot ta moAlamidoia Tou TéVVOL, w¢ TA¥Te SapHOPPAVOVIAL CLUEGVEG
npog 10 Mépog V tov napdvrog Iapaptripatog.
(B) H povdg atopikrig patng (copfodrov: u).
H povdg atouxric palng eivar iom mpog 1/12 g pdlng tov atdpov
Tov 12C.
Twrj katd pocéyyiow: 1 u = 1,660 57 X 10~ kg.

H ypnoig g povddog tavtng sm’cpenarm pévov eg v Xnueiav xai
v Quoiktv.

(v) To petpikdv kapdrtiov (cOupolrov: ct).
1ct=0,0002 kg=2X10*kg.

H yptioig tng povddog tadtng emtpénetal p.ovov 314 v pETpTOY TNG
palng molvtipav Aibwv.

. Movdg ypappixrg TukvétnTog VIHATOVY Kot veaveilwy vdv:

To €€ (ovpporov: tex) = 1 g/km = 10-% kg/m,
Kot Ta moAlamAdolo kat vTOmNOAAGTAGC1e Tov Tek, @¢ Tavta dlapopedvovial
ovppdveg Tpog to Mépog V tov napdvrog Mopaptipatog.
Movdg méceng pevoTav:

To pnap (cOpporov: bar) = 100 000 Pa = 10° Pa,
Kat T ToAAGTAdOLe Kat VTOROALGTAGoIa ToL uRap, wg Tadta diapopeavovial
cupedveg tpog to Mépog V tov napdvrog ITapaptripatog.
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11. Movddseg Epyov, svepysiag, mocdtntog BeppdTnTog:

(a) H Battdpa (cbpporov: Wh) =3,6 X 10° J, ,
kal ta roAlamhdola kat vroroAlamAidola tng Pattdpag,og tadta dwa-
Hoppa@vovTal cuppdveg tpog To Mépog V Tou tapdvrog Iapaptripatog.

(B) To niextpovioféit (copforov: eV), '
Kt ta toldarddcia kou vromoriaridoia tov NAekTpoviofoAt, ag Tadta
Srapopedvovral copgdveg wpog to Mépog V tov mapdvrog Mapapri-
HaTog.

To nksﬁrpovxoﬂéh givar 1 xivnTikny evépyewa v onoiav amoktd &v
nhextpévioy, 6tav kv petakd Svo onpeiov Ta omoia éyxovv dwagopdv
duvapikod 1 Bokt g1g o KEVEV.

Twpn katd npocéyyicw:1 eV = 1,602 19 X 10-1° J.

H yprjorg tng povddog tavtng emitpénetal poévov €1g e1dikodg Topeig
EMOTNHOVIKTIG EpedVTC.

12. Movadeg woybog:
(o) To BoAraunép (voltampere) (cbpuBorov : VA)=1 W,
kot 1o molAamAdoia kat vromolAarAdola tov PoAtaumép, wg Tadra
diapoppdvovial cupgdveg mpog To Mépog V tov mapévrog Iapapti-
HOaTOG- : .

H yprioig tng povddog tadvtng emrpémetar pévov did tnv pétpnotv g

Qaivopévng tobog Tov evailiaccopévou niekTpixod pedparog.

(B) To Bap (cbpBorov: var)=1W,
Kot ta moAAomAdola xar vromoiiamAdoia tov Pap, ¢ tadta da-
pHopodvovtal ovpedvaeg tpog to Mépog V tou mapdvtog Iapaptipatoc.

H ypriog tng povadog tadtng emtpénetar pdvov did tnv pétpnotv ng
aépyou 1} afattikric nhexTpikiic woygdog.

MEPOZ V
.ITPO®EMATA SI KAI KANONEZX
XPHZEQX TQN ITPOOEMATQN SI

1. ITIpoBépata SI

(@) MToAMAanidoia
API®OMHTIKOXZ ZYNTEAEZTHZ IIPOGEMA ZYMBOAON
814 Tov omoiov N povdg 70 omoiov 70 omoiov
noAAlaniaocialeTon Tifetat tifetat
’ EunpocBev Tov éunpoohev tov
ovépaTog g cuppdiov 16
povddog povadog
1 000 000 000 000 000 000=10'® ega (exa) E
1 000 000 000 000 000=10' TETA (peta) P
1 000 000 000 000=10%? TEpa (tera) T
1 000 000 000=10° Tya (giga) G
1 000 000=10° pEYQ (mega) M
1 000=10° AtAt0 (kilo) k
100=10? exato  (becto) h
10=10! dexa (deca) da
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(B) YromoALanrdaia

K.AII. 134/9%0

APIOMHTIKOZ ZYNTEAEZTHZ TIPOGEMA ZYMBOAON
d1d tov omoiov 1 Hovdg 70 omoliov T0 omoiov
noAlaniactdletal tifetar Tifstan
gumpocev Tov éunpocHev Tov
ovéuatog g ovufdrov tng
povdadog pHovadog
0,1=10"! dexato  (deci) d
0,01=10"2 gxatooto (centi) c
0,001=10-2 xhooto (milli) ‘m
0,000 001=10-¢ pikpo (micro) il
0,000 000 001=10-° vavo (nano) n
0,000 000 000 001=10-12 TLKO (pico) P
0,000 000 000 000 001=10-%3 oepro  (femto) f
0,000 000 000 000 000 001=10-18 atTo (atto) a
2. Zuvdvaopds cuppoérov tpobépatog petd cvpférov povadog.
(1) To ovupporov tov mpoBéuparog Stov va tibntar éumpocBev  Tou

ovpBélov tng povddog dvev oloudtimote evdiapioov daoctripatog 1) teleiog
Kol 0 To1obtog ocuvduacpdg déov va dapopedvr to obpforov tov nodia-
mAaciov kat vroroAlariaciov Tng povadog.

(2) O &v tn vronapaypden (1) avapepduevog cuvdvacudg déov va Bewpritar
oty Sapoppdver v véov onuPorov tng povadog, 1o omoiov va ddvatar vo
vyl e1g Betikriv 1§ apvnikiv dUvapiy xat o onoiov dvvatarl va cvuvdvachr
pet’dAhov ocvpférav povddav mpog dapdpewciv cupfidhewv  cuvBitav
povadav.

(3) Awd v Swpdppucty Tav dekadikdv moilomiacieov kot vromoAla-
mhaciev plag mapaydyov povddog m omoia mapictatar vnd poperv khd-
ocpatog, mpéBepo Sbvatar va ocuvduacH petd tov povddev ar omoiar
gpgpaivovrar gite e1g tov apibuntiiy, eite £1g Tov mapovopactiyv, lte kal gig
T0oVg V0 aLTOlEg GPOUG. .

3. Amoepuyr cpaipdrmy.
IIpog anoguytiv cpalpdtov g1 Toug uvToAoyiopols déov -
(a) éxaotov puoikdv péysog va exppdlnTa g1g povddag SI- kan
(B) ta npobéuata twv povidav va avtikadictavial vd duvdpswv Tov 10.
4. Ex6ftal

Oocdxkig To oopuforov tov morAiariaciov 1 vronoilariaciov pog povddog
pépeL exBétny, o exBémg obtog déov va Bewpritar 6Tt avapépetal ovyl pévov
€1¢ 10 pépog touv ouvpPélov to omoiov mpoodiopilel v povdda, aAld £ig TO
cUvolov Tov SupBSAov: eni napadeiypartt, '

1 cm? = (em) = 10~ m? xou 1 cm™! = (cm)! = 1P m~L.
5. ZbvBetol poviddeg.

(1) Tovletor povddeg Sdvavrtar va dapoppdveviar did cvvdvacpod tav
povadov tav kafopilopévev vnd Tev ntapdviav Kavovioudv.

(2) Aud v depdpeuocty Twv nollaniaciov kot vroroAAianiaciov cuvlé-
Tou povddog pévov sv mpdBepa déov va ygprmowonouitot, kor cvvlsta
npobépata, 1ot mpobipate ta omoia drapopedvovial Sid Tng mopabécswg
TEPLOCOTEPWOV TOL evdg ek Ttov xabopilopévav mpobepdrtav, dev divavia va
xpnoonoidviar eni tapadeiypatt, dfov va YpaenTal nm Kot ovyi mum.
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6.

10.

Xprioig npobepdtov petd thg povdadog péing.

Ta ovéuata xar ovufora twv dekadikdv moAiomiaciov kat vromoAia-
miaciav g povadog pdlng déov va dwpoppdveviar 3id g mpocbrikng
mpofepdtov eig ™v Af&wv «ypoppovs ko tov ovufélov avtdv &g 1o
coufolov «g» emi mapadeiypan, yrhiootdypappov (mg), pikpdypappov (pg),
ueydypappov (Mg).

. Ipaen} tev cupférev povidov.

(1) Ta cdppora povédav déov-
(o) va tapapévovv apetdpAnto g Tov TAndovtikév:
(B) va pnv axolovBdvrar vrd teheiag, extdg eig To TéAOg MpoTdoEMS
Kat '
(Y) va tomobBetdvrar petd tnv mApn apibunTikiv TpRV g Ty
napdotacly evdg puatkol peyiboug, Siaywpiidpeva ex g apibun-
TIK1g Tiptig S evédg daocTHNATOG.

(2) Ta obuPora t@v povddav, Tinv tov cvpfoérov Tov ol To omoiov givan to
xepalaiov EAAnvikdv ypappa Q, déov va ypapovial did pikpdv Aativikdy
YpOppdTOV, £K16¢ £dv tadta mpoépywvtar £k kKupiov ovopdtmv, ométE TO
apylkov ypdppa avtdv déov va ypaenrar S1d kepalaiov Aativikold ypdp-
HarTog.

. IToAlamhiaclacpdg povddwv.

Oacdkig covBetog povdg Srapoppdvetar §id mtorlianiaciacpod 0o 1 nepio-
cotépav povddev, o tollartiaciacpdg déov va detkvimrtar did prag teAeiag g
onpueiov Tov TtoAlanlaclacpro:

Nosgitar ém1 1 teheia attn dbvarar vo mapaleinnial £1§ TOG REPLMTMOCEL
émov ouvdepia olyyvoig eivar dvvaty pet’ dilov cvpBéiov povddog: emi
napadeiypatt, To viobrov pétpov dbvatar va ypagpr] N.om 1} Nm, al) ovyi mN
10 omoiov cupPfoiilet to yrAtocTOVIoDTOV.

. Awaipeoic povadwv.

(1) Ocdxig obvletog povdg drapopedverat did daipECEwg Hiog povadoc
81" dAAng, n dwaipeocic dov va deikvintal id mAayiov ypapptg (/), opilovtiov
vpoppnc (—) 1 apvnrikdv dvvapenv: emi mapadeiypott, 1o pETpov avd

Seutepdhentov Sbvator va ypagh wg m/s, ——fm.s

(2) Ev oudgpid nepintdaost 6éov va neptiapfavevtat eni g autrg ypappmig
nepiocétEpm NG pidg mAayiou ypapprig, extég  Edv npootibnvral
TapevOECELS TPOG anopuYTy CuYYOCENG, G TOAVTASKOUG S€ TEpLTTdOEL; déoV
va ypnoponoidvial apvntikai duvapsig 1§ napevlécerg eni nopadelypatt, to
péTpov avd devtepdrentov £1¢ TO TETpdy@VOV dVvatal va ypagri m/s?,(m/s)/s
M ms2, oAd’ ovyi og m/s/s, xat 1o PBolt avd pérpov, povdg svidosmg
niextpikol nediov, exppalduevov £i1g Baoikdg povddag SI, ddvatar va ypapt
o m.kg/(s* .A) 1 m.kg.s? A}, ad)” ouyl @g m.kg/s?/ A.

"Ex@pacig anoTteAeCpATOV HETPTIOEDV.

Ot xotdAiniot axépaiot apibpoi xar ta dexadikd morAamidcio kai vmo-
noAhamAdoia Sia Tev omoiev Oa sx@pdintal pia povdg déov va emAiywvral
katd towobtov tpémov, dote 1 aplBunTiky Tiut TG Hovddog va keitar petald
0,1 xat 1 000" eni mapadeiypati, 1,2X10° N dovatar va ypaer og 12 kN,
0,003 94 m &6vatar va ypagr og 3,94 mm, I 401 Pa SOvatar va Ypagt og
1,401 kPa xat 3,1 X 10 s 8%varar va ypaer] og 31 ns.
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AEYTEPON TTAPAPTHMA
» (Kavowvioudg 5)
TPOIIOZ AIA TOY OITOIOY QPIZMENOI API®OMOI
AEON NA EKOPAZONTAI AIA AEEEQN.

- Ipédtn ZtiAn Asvtépa  Etiidn
1 000 1§ 10° Xiha
10 000 7 104 Aéxa yihadeg
100 000 % 10° Exatdv (1hiddeg
1 000 000 % 10° Exatoppdplov
10 000 000 7 107 Aéxa sxatoppdpra
100 000 000 7 108 Exatdv exatoppudpia
1 000 000 000 7 10° Xilia exatoppdpia
10 000 000 000 + 10%° Aéka 1hiiddeg exartoppipla
100 000 000 000 + 10U Exoatdv 1iddeg exatoppipia
1 000 000 000 000 © 102 Arwcexatoppidplov
10 000 000 000 000 7 10% Aéxa Sroexatoppdipra
100 000 000 000 000 +§ 10 Exatdv dioexatoppdpra
1 000 000 000 000 000 7 103 Xila droexatoppdpia
10 000 000 000 000 000 % 10'¢ Aéxa 1haddeg dioexatoppdpia
100 000 000 000 000 000 7 10V Exatdév yrhidadeg droexatoppdpra
1 000 000 000 000 000 000 v 10 Tpicexatoppdprov

Nogitar 611 81d v ékppaciy Tev Suvdpewy tov 10, and 1012 xat dve, dbvatat va
ypnowononBei o tomog: 108N = (v) — exatoppdpiov, 6TOU V AVIIRPOCWRELEL TA
avtiotolya apibunrtikd empprjpate tov apibudv N=234 xar ovtew xabefrg (smi
rapadeiypartt, 102 = Sioexatoppdprov, 10! = tpioekatoppdpiov, 10** = terpdig
exatoppdptoy, 10%° = tevidxic exatoppdplov kat odtw xabeknic).

TPITON ITAPAPTHMA
(Kavoviopdg 6)
ZYNTEAEZTAI
1. ITeprextixdtng e1g aAkoSAny.

(o) ITeprextixdtng e1g ahkodAny xat” Gykov (cvpforov: % vol).

H Ilepiextikdtng s1g alkodAnv xat’ Oykov evlg piypatog 1datTog Kot
OAKOOATC eivat o ASyoc tov &ykou TTG GAKOSATG, HETPOUHEVOL E1G
Beppokpaciav 20 °C, o omoiog mepiéystal €1 To piypa mpog Tov oAlkdv
S6yxov tou piypatog, petpodpevoy gig v autriv Bepuoxpaciav.

(B) Ileprextixdtng e1g alkoO6Any katd pdafav (copporov: % mass).

H nepiextikdtng eig ahxodinv xotd palav evog piypatog ¥8atog ko
aAxodAng eivar o Adyog tng pding g aikodAng n onoia mEpLEYETAL €1
to piypa mpog v ohiktjv palav Tov piypatoc.

(Y) Awd tovg oxomovg tng apoifaiag oyicemg peTatld TV avapepopuévov gv
T01G vromapaypdgoig (o) kat (B) dvo mepiekTiKOTHTOV £1G AAKOOATV Kot
petaEd tng mukvétnTog vdatikoh SwaAvpotog arkodhng, déov  va
ypnoipormorital N Aweviig Zdotaocig vn” ap. 22 mepi Ahkooropstpiog
tov Awebvoig Opyavicpod Nopipov Metporoylag, opold perd  tov
AeBvdv Alkooroperpikodv Iivdxov.
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2. Zkdnpdmg vAikdv.

(@)

®

6%,

Ap1Budg oxdnpdtnrog Brinell.

O apbudg oxinpdintog Brinell eivan apiBnuég o omoiog €xer oyécv
npog to péyebog Tng povipou amotundoewg T omoia mpokahsitar vmd
cpaipkol Seicdutikod opydvov xabopiopévov peyéBouvg, melopévov
evtég g emipaveiag vAikod vné xabwpiopévov goptiov, Tov gufadod
¢ emgaveiag ¢ anoturd@ceng vrtoloyiiopévou ek Tov pécov dpov g
ueTpouuévrg StapfTpou TNG MEPLPEPEiag NG AMOTUTACEMG KAl €K TIG
drapétpou g cgaipac.

ApBpdg oxhnpodtrtog Vickers.

O apiBpdg oxAnpotnrog Vickers civar apibpdg mpoxdmrav ek g
diaipéoewg tov @optiov, ekreppacuévou €1 YLALdypappa, To omoiov
epapudéletar ent adapavrtivov dtertedutikod 0pYEvou OYNHATOC KAVOVIKTG
TETPAYOVIKTG Tupauidog, eyoldomg mepixheiopévnv petad o edpadv
yoviav 136°% 8w tov epPadod ng emeaveiag g anotundoswc,
vrohoyifopévou ek tng peTpovpévng Saywviov aTOTVROCENS.

Ap1Bpde oxinpdtntog Rockwell

O apBpudg oxinpdnrog Rockwell eivar apiBudg mpoepyduevog ek tng
povipov avEfoewng Tov Bdboug arotun@osng kab’ dv ypdvov to poptiov
£ evdg die1oduTikod opydvov avEdvetar and ev wpiopivov eAdyioTov
poptiov eig &v vyniév poptiov koL ev ouveyeia emavépyerar 1§ 10
gldyiaotov goptiov.

3. TIepiextikdtng £1g oaxyapoOVv.
IIpog tov ocxomdv mPocdlopiopold THG MEPLEKTIKOTNTOG E15 CAKYApPOV dia-
Avpdrov ocakydpov ddvatar va ypnoiponownbel €15 €k Tov  axolollwv
OLVIEAECTAV:-

(@)

®

Babpdg Brix.

O Babudg Brix sivar m xatd pdlav mepiektikding 1§ caxyopsélnv
kaBapod Sraddpatog saxyapdlng sig Beppokpasiav 20 °C.
Arebvrig Babudg Zaxydpov (cbpporov: °S).

To omueiov 100 °S eri tng Aebvolig Khipaxog Zaxydpov aviistoryei
wpog v ontiknv otpogrv (40,765t 0,001)° tnv omoiav veictatat to
mohopévov QMG TTg mpacivig ypauprg tou tootomov - 198 Tou
vdpapyvpov (prikog kbuatog = 546,227 1 nm &v kevad), dtav tovTo Savin
andotactv 200,000 mm gvidg draldparog cakyapdling g xabapdv vdwp,
Statnpouvpévov eig Oeppoxpaciav 20,00 °C, xar mepiéyovtog 26,016 0 g
LuyicBévia sv xevd, xabapric caxyxapdtng avéd 100,000 cm® Staivpatog
(«xcavovikod» dwaldpatog cakydpov).

To onpueiov 100 °S eni tng AteBvoig KAipakog Zaxydpov aviictoyet,
wcobdtag, Tpog TNV onTtiktjv otpoerv (34,616 0,001)°, tnv omoiav
vepioTatal To TOAGUEVOV QG TNG KITPivg YPapuUTiG Tou vatpiov (urikog
xdpatog = 589,440 0 nm &v kev@d), 4Gtav TovTo JSravin améoTaCLY
200,000 mm gvtég Sialdpatog caxyapdlng &g xabapdv Bdwp, datn-
povpévov &g Beppoxpaciav 20,00 °C, xav mepiéyovtog 26,016 0 g,
CuyioBévra ev kevd, xubapric cakyapd{ng avd 100,000 cm® Sraidpatog
(«xavovikol» draddpatog cakydpov).

Inueiooig- Mdfa 26,016 0 g caxyapdlng aviiotoixei mpog 26,000 g
cakyapdlng, 6tav adrn Luyilnrtar g Tov aépa, mokvétnrog 1,2 kg/m?,
tn Bonbeia otabudv, muxvétntog 8 000 kg/m? eig tov aépa, vrd
KavovikTv atpoceaipiknv wieoiv 101,325 kPa, Beppoxpaciav 20 °C km
oyeTIKny vypaciav 50% . '



4. Zyemikm vypaocia (copporov: RH)
H oyetikr vypacia eivar o Adyog tng mpaypatikrig Tdoswg vdpatudv
EVPLOKOUEVAV €1G TOV afpa TPOg TNV TAOLV TOV KEKOPECHEVOV LIPATHOV
vnepdve smnédov emipaveiag vypod Gdatog vmd tnv avtiv Beppokpaciav,
exppafouévn wg kabapdg apiBudg et Toig exatTov.
5. Twn pH vdatikob Siaddpatog.
H wpn pH eivar o apvntikdg hoydpiBpog pe Bdorwv 10 tng ovykevipdoeng
16viav v3poydvou eig apaidv SrdAvpa, frot pH = - Aoy, [H'], émov [H*] sivan
n ovykévipooil; wdviav vdpoydvov €1g ypappopdpio avd Aitpov:  (emi
nopadeiypatt, Sidlvpa vdpoxropikod oféog ue ovykévipaoty 0,14 mol/L éxea
Tipfv pH = - Aoy, (0,14)=0,853 87).
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TETAPTON ITAPAPTHMA
(Kavovioudg 7)
OEMEAIQAEIZ OYZIKAI ZTAGEPAI

ABefardmg
(e1c népm
Méyebog ZopBorov Twr avd
gKaTOp-
puoprov)
Taydtng Tov pw1dg eV T KEVD c 2,997 924 58 (1,2) 0,004
’ X108 m.s!
AlamepatdTng Tov Kevoy Mo 4nX107 H.m!
=12,566 370 6144
_ X107 H.m™!
EmidexTikdTng Tov Kevol g1/ pc? 8,854 187 818 (71) 0,008
X102 F.m"? '
Ztabepd g AeTTTig LOTIG a 7,297 350 6 (60) 0,82
X103
1/a 137,036 04 (11) 0,82
Zrovgelddeg mAextpikdv e 1,602 189 2 (46) 2,9
poptiov X10- C
Zrabepd dpdoewg Tov Planck h 6,626 176 (36) 5,4
X10-34 J.s
Ztafepd Touv Avogadro N, 6,022 045 (31) 5,1
X10%* mol-!
Mdla npepiag Tov niextpoviov m, 9,109 534 (47) 5,1
X103 kg
- MaCa npepiag Tov npetoviov my 1,672 648 5 (86) 5,1
X107 kg
Adyog g paing tov mpeto-  my/m, 1 836,151 52 (70) 0,38
viov mpog NV pdfav 1oL
nAektpoviov
Mala npepiag tov verpoviov m, 1,674 954 3 (86) 5,1

X10-" kg
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ABeBardtmg
: : (e1s pépm
Méyebog Zopuporov Tw1 avd
EKOTOU~
poprov)
Adyog goptiov mpog pdlav Tou e/m, 1,758 804 7 (49) 2,8
nAiextpoviov (Ewdikdv X10" C.kg!
poptiov Tov NAexTpoviov)
Adyog tng ovyvétnrog mPog 2e/h 4,835939 (13) 2,6
v tdow (Ztedepd Tov X10'* Hz.V-!
Josephson) .
Ztabepd tov Faraday F=Npe 9,648 456 (27) 2,8
T X10* C.mol!
Ztafepd tov Rydberg Rao 1,097 373 177 (83) 0,075
X10" m-!
Axrtic Tov Bohr a =a/4nRe 5291770 6 (44) 0,82
X10''m
KAaookn axtic tov I.=pe?/4mm, 2,817 938 0 (70) 2,5
- mAektpoviov X10-¥ m
Mayvrtévn tov Bohr pg=eh/d4mm, 9,274 078 (36) 3,9
X10# 1.1T!
Mayvn ik pomi Tov He 9,284 832 (36) 3,9
TAgxtpoviov X10-# 3. T-!
Tvpopayvntikdg Adyog TPOTO- % 2,675 1301 (75) 2,8
viav g1g 0dwp X10% s-1.T-!
Tvpopayvntikdg Adyog mpwto- Yp 2,675 198 7 (75) 2,8
viev (dtwpbopévoc) X103 s1.T-!
KBdvtov payvntikiig porig ®o=h/2e 2,067 850 6 (54) 2,6
X10-5 Wb
Mayvntiky pomy tov TpaTo- Hp 1,410 617 1 (55) 3,9
viov. X10-* J.T-!
A6Yog TV poyvVTTIKOV pOTdV He/ Bp 658, 210 688 0 (66) 0,010
Tov TAgkTpoviou kAl  TOL
TpwTOoViov
IMupnvikt payvntévn My =eh/4nm, 5,050 824 (20) 39
X10-# J.T-!
MdZa npepioag Tov puoviov m, 1,883 566 (11) 5,6
, X10-® kg
Moyvntiky pomn tov pvoviov 4,490 474 (18) 3,9
X10-% J. T
Adyog Tov payvnTik@v pomav HufHp 3,183 340 2 (72) 2,3
TOL HLOVIOL KOl TOLU TP®- '
Toviov
Adyog tng pélng tov pvoviov  my/m. 206,768 65 (47) 23

mpog TNV palav tov  mMAe-
Ktpoviov
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APeBaibmng
. (s15 pépm
MéyeBog Zpporov Twn avd
EKOTOM-
HUpLov)
Mrikoc xbpato Compton tov Ac=h/m.C 2,426 308 9 (40) 1,6
nAektpoviov =q2/2Ra X102 m
Mnkog kdpatog Compton tov Aep= 1,321 409 9 (22) 1,7
TOL TPWTOVioL b/m,C X10-¥ m
Mnxog xdparog Compton tov Aca= 1,319 590 9 (22) 1,7
TouL veTpoviou h/m,C X10-% m
T'pappopoplaxde dykog 1davi- Vo 22,413 83 (70) 31
ko0 aegpiov uvrd kKavovikdg X10* m*.mol"!
ouvlrikag
ITayxéoprog otabepd tov R=V,P.,/T, 8,314 41(26) 31
agpiov J.mol-! X! '
(To=273, 15K,
P,=101,325 kPa)
Ztafepd tov Boltzmann k=R/N, 1,380 662 (44) 32
: ' X10-3 J K-
Ztafepd tou Stefan-Boltzman o 5,670 32 (71) 125
X10-* W.m2.K+*
Itabepd g mPpOTNG axtivo- ¢, =2nhc? 3,741 832 (20) 5,4
BoAiag X10-6 W.m?
Ztabepd tng Oevtépug axtivo- ¢, =hc/k 1,438 786 (45) 31
~ PBoiiag X102 m.K
o Ztabepd moykoopiov ElEsng G 6,672 0 (41) 615
I X10-1 m*.s~2.kg! '
‘ Ipétonog emrtdyvvalg  Papd- g 9,806 65 m/s?
mrog

Kavovikn] atpoceaipikti mieoig P, 1,013 25X10° Pa




